

TRUMAN AUTORIZA LA FABRICACION DE LA SUPERBOMBA

Seguirán las investigaciones yankis sobre armas secretas hasta lograr el control atómico internacional

Washington.—A puerta cerrada, se han reunido por primera vez los representantes de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Bélgica, iniciando una serie de entrevistas sobre el mineral de uranio del Congo belga, del cual se abastecen todas las centrales atómicas norteamericanas.

Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado que se celebrarán otras entrevistas, que es posible cubran la semana próxima.

PLANES SOBRE LA SUPERBOMBA

Washington.—Los planes para la fabricación de la superbomba de hidrógeno están tan adelantados que los dirigentes del Congreso han inspeccionado los laboratorios atómicos para ver si el proyecto es factible.—Efe.

TRUMAN AUTORIZA LA FABRICACION DE LA BOMBA DE HIDROGENO

Washington.—El presidente Truman ha ordenado el desarrollo de los planes para la fabricación de la bomba de hidrógeno según anuncia la agencia United Press.—Efe.

LA DECLARACION PRESIDENCIAL

Washington.—La declaración del presidente Truman en el sentido de ordenar el desarrollo de los planes para la fabricación de la bomba de hidrógeno dice, textualmente, lo siguiente:

"Es parte de mi responsabilidad como comandante en jefe de las fuerzas armadas, adoptar medidas para que nuestro país pueda defenderse contra cualquier posible agresor. De acuerdo con ello, he dado órdenes a la comisión nacional de la Energía Atómica para que continúe sus trabajos sobre todas las clases de armas atómicas, incluida la llamada bomba de hidrógeno o superbomba.

"Como todos los demás trabajos en el campo de las armas atómicas, este proyecto se realizará sobre la base y de acuerdo con los objetivos de nuestro plan para la paz y la seguridad. Eso continuaremos haciéndolo hasta que se logre un plan satisfactorio para el control internacional de la energía atómica. También continuaremos estudiando todos aquellos factores que afecten a nuestro programa para la paz y la seguridad de este país".—Efe.

LA POTENCIA DE LA SUPERBOMBA

Washington.—Hasta el momento no se ha hecho ninguna declaración oficial acerca de la potencia de la bomba de hidrógeno y los cálculos hechos por los hombres de ciencia varían mucho en cuanto a sus resultados. Algunos opinan que su potencia será solamente dos veces superior a la de uranio, mientras otros llegan a afirmar que será mil veces más potente. Un portavoz de la comisión hizo observar que el hecho de que la bomba de hidrógeno sea tantas o cuántas veces más potente no implica que su poder destructor aumente paralelamente, pues al duplicarse la potencia, la zona de alcance de efectos destructores aumentaría en una cuarta parte. Se recuerda que las bombas de Nagasaki e Hiroshima tuvieron un alcance de cinco a diez kilómetros cuadrados y causaron la muerte a más de cien mil personas. Su potencia, según cálculos oficiales, equivale a veinte mil toneladas de trinitrotolueno (tnt). Se sabe, por otra parte, que posteriormente se ha elevado entre seis y diez veces la potencia de las bombas de uranio y plutonio.

CANADA SE ESFORZARA POR AUMENTAR EL INTERCAMBIO DE MERCANCIAS CON ESPAÑA

Reanudación de cambios comerciales entre las zonas francesa y española de Marruecos

Ottawa.—Edward H-Macquire, primer comisario de Comercio del Canadá en Madrid, cuya salida para España se anuncia para el 7 de febrero, ha manifestado a un corresponsal de la United Press, que un acuerdo bilateral hispano-canadiense aumentará considerablemente el comercio entre los dos países. Recordó que el Canadá siempre ha salido perdiendo en su comercio con España desde el año 1935. En los diez primeros meses de 1949, exportó a España por valor de 313.804 dólares y efectuó compras en España por valor de 1.864.765 dólares. En su opinión, un acuerdo a base de intercambio haría posible que España aumentara sus compras en el Canadá y resolvería el problema más grave, el de la escasez de dólares, que ha limitado las compras de España en Canadá. Por ejemplo, España no puede comprar automóviles en Canadá, porque se exige el pago en dólares. Esto podría resolverse con el sistema de intercambio.

El comisario dijo también que la oficina que se va a instalar en Madrid está destinada precisamente a establecer este intercambio y a aumentar el tráfico entre los dos países y que espera que para fines del año en curso se vea cómo el movimiento comercial entre ambos países tendría el consiguiente aumento.

Después de insistir en el problema de escasez de dólares con que tropieza España, Macquire dijo que España podría aumentar sus compras en el Canadá, especialmente alimentos, material móvil ferroviario, maquinaria y equipo industrial, ya que los precios canadienses pueden competir muy bien con los precios de otros países. Agregó que se realizarán esfuerzos para aumentar el volumen de exportaciones a España. Los principales artículos que se envían actualmente son aluminio en barras y lingotes, barras de hierro y acero, productos químicos, tintes, cajas, papel, cartón, resinas y bachelao de Terranova.

Añadió que el Gobierno canadiense estima que España puede aumentar el envío de sus productos al Canadá, ya que desea que aumente la variedad y volumen de los productos españoles. Entre las preferencias relativas a los principales productos que el Canadá importa de España son aceitunas, corcho, vinos y almendras.

Respecto al trigo, Macquire dijo que el actual pedido de quinientos mil toneladas para España se debe a la prolongada sequía que ha padecido España y que, en forma de verdadera plaga, ha asolado a la agricultura española.

La Agencia United Press pone de relieve que estas declaraciones indican un cambio fundamental en la política comercial canadiense, que no se ha mostrado propiamente a los tratados bilaterales de intercambio.—Efe.

SE REANUDARA EL CAMBIO COMERCIAL ENTRE LOS MARRUECOS ESPAÑOL Y FRANCÉS

Rabat.—Conforme al acuerdo comercial hispano francés de fecha 14 de Junio de 1949, ha sido autorizada la reanudación de cambios comerciales entre las zonas francesa y española de Marruecos.

La zona francesa importará hasta el 30 de Junio de 1950, pescado fresco, con destino al Marruecos francés oriental, por valor de 30 millones de francos franceses y arroz de la región de Larache por 20 millones de francos.

COMENTARIO DE UN DIARIO CHILENO

Santiago de Chile.—El diario "El Mercurio", en un comentario a la iniciativa de tres senadores de distintas tendencias políticas en favor de la regularización de relaciones diplomáticas con España, dice que, sea cual fuere el desenlace final, hay que recordar que tres senadores "han protagonizado el episodio más revelador a que haya podido dar origen la errónea línea de conducta de Chile en 1946, que no se ha sabido rectificar todavía, a pesar de las mil oportunidades que para ello ha habido y sigue habiendo". "La parte vigorosa, consciente e independiente de la opinión pública—termina—está en España en estas horas de prueba y comparte sus inquietudes, sus dolores y sus esperanzas".—Efe.

Y AMENAZAS DE CONTRABLOQUEO
Berlín.—Ante la repentina reanudación del "pequeño bloque" soviético, los funcionarios alemanes occidentales amenazan con un contrabloqueo de la zona rusa, si los rojos continúan obstruyendo el tráfico alemán.

Un portavoz británico ha anunciado que los rusos señalaron que tratan de interferir los envíos "ilegales" de mobiliario hacia Alemania occidental y alegan que tales envíos son "ilegales" si no van acompañados por el propietario de los mismos.—Efe.

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



Ayer, a mediodía, se celebró en el palacio de la Diputación la solemne clausura de la reunión de delegados locales del Frente de Juventudes de esta provincia e instructores nacionales, acto del cual damos cuenta en otro lugar de este número. — En nuestros grabados, la presidencia de la sesión y el delegado nacional del Frente de Juventudes durante su discurso. — (Fotos FEDE).

FUNCION DE GALA DE COROS Y DANZAS EN HONOR DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA COLOMBIANA



Bogotá.—En la función de gala de Coros y Danzas, que tuvo lugar en el Teatro Colón en honor del Presidente de la República, se ven, de izquierda a derecha: Mercedes Sanz, jefe de la expedición; el ministro de España, don José María Alfaro, la señora de Alfaro y el escritor Rafael García Serrano (Foto CIFRA)

UN CANTANTE DE CABARET SERA EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS EN IRLANDA

Tres hombres a quienes se ha extirpado las cuerdas vocales hacen una exhibición en Montreal hablando con el estómago

Des Moines.—Los dirigentes de la "Asociación de la crianza de cerdos", anuncian que cuatrocientos cincuenta cerdos de Iowa, viajarán en avión hasta Colombia para ser utilizados en experimentos de crianza.

MUERE UN POTENTADO EGIPCIO

El Cairo.—La Prensa publica informaciones sobre la muerte del jefe Sir Ahmad Al Kabir, que gobernaba un principado, de unas dos mil millas cuadradas, de extensión, en Kuwait y que, según dichas informaciones, tenía un fabuloso ingreso, que se calcula en 12 millones de dólares de los campos petrolíferos explotados por compañías británicas y americanas. Era un gobernante progresivo, y había construido hace poco tiempo un hospital, con 150 camas, y había iniciado la educación de las masas. Hace dos semanas sufrió un ataque al corazón.—Efe.

TECNICOS, EN RIDICULO

Estocolmo.—Un pintoresco suceso se ha registrado anoche en un ascensor. Siete técnicos que iban a dar una conferencia sobre ascensores, se quedaron encerrados en el ascensor del edificio durante más de una hora, hasta que llegó otro técnico. La causa de la paradoja fue que habían entrado siete personas en un ascensor con capacidad sólo para seis.—Efe.

UN "CANTANTE", EMBAJADOR

Washington.—El cantante de "cabaret" Phil Regan, cuyo nombre se da como candidato casi seguro para representante diplomático de los Estados Unidos en Irlanda, tendrá, de ser nombrado, categoría de embajador. En efecto, los Gobiernos de Washington y Dublin, han acordado elevar a Embajadas sus representaciones respectivas.—Anco.

HABLAN CON EL ESTOMAGO

Montreal (Canadá).—En un teatro de esta ciudad, se ha celebrado una exhibición de tres hombres a los que se extirparon hace meses las cuerdas vocales en una operación quirúrgica. Los tres hombres hablaron perfectamente ante un gran auditorio, utilizando sus estómagos. Después de la operación fueron sometidos a un curso especial de entrenamiento, en el que se les enseñó a inhalar aire en el estómago y a expulsarlo de la forma necesaria para articular claramente.

¡DOS FENIQUES MAS, POR MALHUMORADO!

Londres.—Unos laboratorios técnicos de esta ciudad, llevan a efecto pruebas de unos contadores de taxis, preparados en forma tal, que aquellos clientes que al descender del coche den un fuerte portazo antes de abonar su importe, tendrán que pagar un suplemento de dos peniques, que registrará el contador como sanción a su mal humor o brusquedad.—Efe.

CRECE LA AGITACION EN ITALIA CONTRA EL GOBIERNO Y LA AYUDA MILITAR YANKI

BIDAULT GANÓ LAS CINCO VOTACIONES PEDIDAS Y QUEDÓ APROBADO EL PRESUPUESTO FRANCES

París.—El jefe del Gobierno, Bidault, ha ganado la primera votación de confianza de las cinco que presentó en la Asamblea relativa al presupuesto. También ha ganado la segunda y la tercera, pero en la cuarta sólo ha alcanzado un empate, que no se sabe si será considerado como victoria o derrota para el Gobierno.

En la primera, el Gobierno ganó por 299 votos contra 193.

La segunda fue ganada por el mismo margen que la anterior.

La tercera, por 294 contra 291.

En la cuarta hubo empate a 293 votos.

NO SE HA PRESENTADO NINGUN PLIEGO A LA SUBASTA PARA ARRIENDO DE LA PLAZA DE TOROS

Ayer, a las doce del mediodía, finalizó el plazo concedido por el Ayuntamiento para presentar los pliegos correspondientes al concurso subasta para arriendo de la plaza de toros de Burgos, en el presente año.

En el Negociado de Subastas, a la hora de cerrarse el plazo, no había sido presentada ninguna solicitud, por lo que el concurso ha quedado desierto. Esto obligará a anunciar y celebrar una nueva subasta, y es posible que se modifiquen algunas de las condiciones que regían para el primero.

EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA QUIERE CONVERTIR EL PARQUE DE LA CIUDADELA EN MERCADO DE VERDURAS

Peticion de la Real Academia de Bellas Artes para que sea declarado «jardín artístico-histórico»

Barajas.—Ha salido por vía aérea para Roma, el Embajador de España en el Vaticano, señor Ruiz Jiménez, acompañado del secretario de Prensa afecto a dicha Embajada, don Esteban Fernández Ruiz. En el aeropuerto fueron despedidos por sus parientes y amigos.

En el mismo avión viajó el actor cinematográfico español Julio Peña, que procede de Nueva York y va a Roma, para intervenir en dos películas.

LAS NUEVAS BASES DE TRABAJO PARA LA BANCA PRIVADA

Madrid.—Esta mañana, en la Dirección General del Trabajo, han dado comienzo las entrevistas entre representantes de empresas y empleados, con el fin de llegar a la conclusión de unas nuevas bases de trabajo en la Banca privada.

Se dice que, seguramente, las nuevas bases tendrán efecto retroactivo a partir de primero de Enero.—Cifra.

PARA EVITAR LA DESAPARICION DEL PARQUE DE LA CIUDADELA DE BARCELONA

Madrid.—En la sesión celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando se dio cuenta de una razonada y documentada comunicación del presidente de los "Amigos de los jardines" solicitando el apoyo de la Real Corporación para la defensa e integridad del parque de la Ciudadela, de Barcelona y al que, según parece, se proyecta por el Ayuntamiento de aquella capital trasladar dentro de su perímetro al mercado de hortalizas y verduras del Borne. La Academia ha acordado por absoluta, plena y entusiasta unanimidad adherirse a los legítimos deseos de "Amigos de los jardines" y de la casi totalidad de las entidades artísticas, culturales, de la Prensa y de la opinión pública de la gran ciudad española.

A este fin la Academia acordó proceder inmediatamente a solicitar del Ministerio de Educación Nacional la incoación de expediente para que el parque de la Ciudadela—que fue entregado al

BEATIFICACION DEL PADRE VICENZO PALLOTI, APOSTOL DE LA CARIDAD

Roma.—S. S. el Papa Pío XII en la solemne función religiosa celebrada en la Basílica de San Pedro, y en la que confirmó las virtudes del P. Vicenzo Pallotti, fundador de la Pia Sociedad del Apostolado Católico, con motivo de su beatificación, en el centenario de su muerte. La beatificación de este apostol de la caridad la inició el Papa León XIII (Foto CIFRA)



SON TODOS FALSOS...

Un fabricante de violines habla sobre la aparición de "stradivarius"

Córdoba.—El periódico "Córdoba" publica hoy una entrevista con el fabricante de violines de esta capital, Miguel Rodríguez, que lleva cincuenta años dedicado a esta profesión. Interrogado sobre la frecuencia con que aparecen ahora violines "stradivarius" ha manifestado que tiene en su poder doce de esta marca, todos los cuales tienen las mismas características y la indicación del año 1734, fabricado en Cremona, y que todos son falsos.

Añade que este tipo "stradivarius" fue fabricado en Alemania hace ya mucho tiempo, y dice que puede proporcionar violines de esa clase a unas 300 personas.

En su larga vida profesional nunca ha visto ninguno auténtico.—Cifra

NUEVAS RESTRICCIONES AL TRAFICO EN BERLIN

Se teme que los rusos impongan otra vez el bloqueo total

Va a ser destruida la "Línea Sigfrido"

Berlín.—La policía oriental alemana ha reanudado el "tráfico lento" en el punto fronterizo de Helmstedt, según informan los conductores de camiones que llegaron esta mañana a Berlín. Durante toda la noche el servicio fue normal, pero hacia las siete de la mañana, la policía oriental comenzó a inspeccionar la documentación y cargamento de los camiones, produciendo nuevos atascos en el tráfico, que ayer había vuelto a la normalidad después de diez días de continuas interrupciones.—Efe.

VA A DESAPARECER LA "LINEA SIGFRIDO"

Berlín.—La famosa "Línea Sigfrido", consagrada por los alemanes frente a la "Línea Maginot", va a desaparecer, según anuncia el diario "Die Welt". Añade que el Gobierno de Bonn ha tomado esta decisión en su último Consejo.—Efe.

TEMORES DE UN BLOQUEO TOTAL

Berlín.—Los rusos han renovado su "semibloqueo" después de un descanso de 24 horas y los funcionarios de los ferrocarriles occidentales advierten que tal vez sea necesario cortar las líneas férreas que unen Berlín con el Oeste porque han sido cometidos en ellas actos de sabotaje.

Los funcionarios de los ferrocarriles alemanes dicen que "las reparaciones podrán necesitar algún tiempo". Esta es la misma excusa que los rusos dieron cuando cortaron el tráfico rodado férreo y fluvial hacia Berlín hace año y medio.

Los funcionarios aliados temen que los alemanes de la zona oriental quieran aplazar no solamente los trenes alemanes, sino también los franceses, británicos y militares, bajo el pretexto de que se han causado daños a todos los vagones que entran en Berlín procedentes de la Alemania occidental.

Por su parte, el vicepresidente de los ferrocarriles de la Alemania oriental, Max Kallner, ha manifestado que "los sabotadores actúan con la aprobación de la policía; cortan cables, roban material de señales y ocultan los fusibles en la línea entre la estación Wannsee,

PLUS DE CARESTIA A LOS PRODUCTORES DE LA INDUSTRIA TEXTIL

Representará un veinte por ciento de los salarios-base

Madrid.—El Ministerio de Trabajo en la Orden que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" sobre modificación de las reglamentaciones laborales de diversos sectores de la industria textil dice en su parte dispositiva que se establece sobre los salarios base un plus de carestía de vida equivalente al veinte por ciento de los salarios base.

También abonarán las empresas sobre el salario base a que se refiere el párrafo anterior un cuatro por ciento más, con objeto de que los trabajadores contribuyan con los tres por ciento de sus salarios.

Lo dispuesto en los párrafos anteriores afecta a las reglamentaciones y normas laborales siguientes: lanera, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de veintiseis de Marzo de 1947, algodón, sobre los salarios vigentes en virtud de la misma orden; mantas y muletines de algodón, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de 8 de Abril de 1947; sedería, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de 31 de Enero de 1946; cintería, trancillería y pasamanería, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de 2 de Marzo de 1946; fibras artificiales, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de 30 de Marzo de 1946; aprovechamiento de trapos y desperdicios, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de ocho de Abril de 1947; géneros de punto, sobre los salarios vigentes en virtud de ordenes de 19 de Junio y 4 de Octubre de 1947; mantas de lana y mantas y muletines de mezcla, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de 26 de Marzo de 1947; fibras diversas, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de 11 de Abril de 1947; hilos comerciales y redes para pescar, sobre los salarios vigentes en virtud de orden de 8 de Abril de 1947.

El plus de carestía de vida establecido y referido anteriormente incrementará los salarios existentes al tiempo de la publicación de esta orden, no pudiendo ser absorbido ni compensado total o parcialmente.—Cifra.

UNA OBRA DE PENAN SOBRE MONSEÑOR MINDSZENTY

Se titula «El Gran Cardenal» y será representada en toda España por tres Compañías

Madrid.—Don José María Pemán ha terminado una obra titulada "El Gran Cardenal", en la que se recoge la vida del Cardenal húngaro monseñor Mindszenty, procesado y encarcelado por los rusos. Para la representación de esta obra en toda España, se formarán tres compañías, de las que ha sido encargado Fernando Collado. La obra, por su dramatismo y fuerza escénica y su interés poético, es una de las mejores que han salido de la pluma del insigne autor.—Cifra.

Cara a la cotidiana tarea, después de la fiesta anual nuestra, aquí nos tienen frente a un día en blanco. Es decir, sin material noticiable. Podríamos referirnos al acto que tuvo lugar en la Diputación; a esa clausura de un curso que marcará el principio de una grandiosa tarea dirigida para dignificar y estimular a los pueblos en su formación.

Pero el significado y trascendencia de ese hecho quedó tan certeramente ponderado, tan justamente señalado por las más calificadas voces locales e incluso nacionales, que nada nos queda por agregar.

Podemos seguir glosando motivos de nuestra fiesta. Remontarnos al pasado domingo y traer aquí—donde cabe a la perfección—algun motivo del discurso del teniente general Yagüe. Por ejemplo, lo que se refiere a la satisfacción y preocupación que encarna el proceso evolutivo que Burgos está experimentando y al que todos nosotros estamos asistiendo.

¿Pero cómo asistimos? ¿Como meros espectadores, dejando que la progresión se realice por sí sola? Evidentemente estamos ante un indudable peligro. Es el mismo que se ofrece en los adolescentes, cuando su desarrollo atraviesa fases de radical transición y exige cuidados sin límites. Este es el caso—y valga el símil—de Burgos. Atravesamos una época verdaderamente crucial. La vida, que anteriormente parecía remanada en las piedras milenarias de la ciudad, se ha agitado en los tiempos últimos. Bulle y se escapa por los más diversos vértices y ángulos. Hay que ordenarla, a la vez que la damos salida en adecuado cauce. De otro modo caeremos en el peligro que bordeamos: la estrangulación.—B. I.

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Audiencia Territorial Sala de lo Civil.—Juicio de desahucio de industria procedente del Juzgado de Primera Instancia de Castro-Urdiales, seguido por don Camerindo Itigo y Pérez del Camino y otros con don Ramón Peña Aznar.

Juicio sobre resolución de contrato de arrendamiento procedente del Juzgado de Primera Instancia de Santander número uno, seguido por doña María López Sáinz-Trápaga con don José Ramón de la Sierra Nales.

Audiencia provincial.—Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Andrés Vivanco Echeandía, por el delito de robo frustrado.

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de esta población seguido contra Pedro Herranz Martín, por el delito de hurto.

ANUNCIOS OFICIALES

Delegación de Industria de Burgos

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil, y a propuesta de esta Delegación, se ha autorizado a "COMPANIA ARANDINA DE AGUAS POTABLES", las tarifas que a continuación se detallan, de aplicación a los abonados para el servicio de suministro de agua, a la Empresa citada:

1.º Tanto alzado, 10,00 Ptas. al mes, pudiendo colocar la empresa tubos calibrados o aferos para que el consumo mensual no exceda de 15 metros cúbicos en estas instalaciones.

Servicio por contador: Mínimo de consumo, 5 metros cúbicos al mes, al precio de 3,25 Ptas. mes. El exceso sobre 5 metros cúbicos, 0,65

Alquiler de contador sea cualquiera el que explote este servicio: Hasta 10 m/m 2,50 Ptas. mes De más de 10 a 20 m/m 3,50 " De más de 20 a 30 m/m 6,00 " De más de 30 a 40 m/m 10,00 "

2.º Deberán ser respetados los contratos privados con particulares y con Organismos oficiales durante su vigencia legal y en las condiciones que taxativamente hayan fijado en ellos ambas partes contratantes.

3.º La anterior modificación será revisable dentro de un año, con el fin de comprobar el acierto del establecimiento de esta tarifa, en relación principalmente con el desenvolvimiento económico, condiciones en que se efectúe el suministro y mejoras establecidas en el mismo.

4.º Sobre las tarifas que se aprueban será de aplicación el recargo circunstancial y general del 8 por 100 autorizado por Orden Ministerial de 17 de Agosto de 1949 (Boletín Oficial de 1.º de Septiembre).

Lo que se hace público para general conocimiento. Burgos, 30 de Enero de 1950.—El ingeniero jefe, Antonio LOPEZ MONIS

Delegación provincial de Abastecimientos

ESTABLECIMIENTOS QUE SUMINISTRAN A TRANSEUNTES DURANTE EL MES DE FEBRERO

Los establecimientos que suministrarán a los transeuntes de esta capital, durante el mes de Febrero, serán los siguientes:

ULTRAMARINOS: Ignacio Palacios, S. A., calle Miranda. PANADERIA: Gerardo López, General Mola, 17.

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS

Don Gregorio Rojo y don Francisco Barredo de la Hoz, alcalde y secretario respectivamente del Ayuntamiento del Ayuntamiento del Valle de Manzanedo, don Antonio Huertas, comisario jefe de Policía de esta ciudad; camarada Isaac Pascual de la Puente, jefe provincial del Sindicato del Metal y Comisión de Metalúrgicos; don Daniel Revuelta, alcalde del Ayuntamiento de Villadiego; don Germán Caño, alcalde del Ayuntamiento de Valluércanes; Reverendísimo Padre Prior del Yermo Canmaldunense de Nuestra Señora de Herrera; camaradas José Luis Díez y Juan José Martín, jefe local, alcalde y concejal de Villandino; don Gonzalo Mercado Guzmán, jefe agrícola de esta ciudad; don Jesús Simancas Rozas y don Cipriano Ibañez Merino, concejales del Ayuntamiento de Pampliega; camarada Julián Monedero, jefe local del Movimiento de Sotresgudo; camarada Gerardo Hebrero Velasco, secretario contador de la Hermandad de fabricantes de Toriles de Esgueva, y don Mariano García Sánchez, alcalde del Ayuntamiento de Tolbaños de Abajo.

TINTORERIA Anacleto González PROXIMA APERTURA

La Fiesta de las Candelas

Mañana, con motivo de la fiesta de la Purificación de la Santísima Virgen se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral los tradicionales cultos de la bendición de Candelas.

A las diez, dará comienzo el coro y después de recibir al Excmo. Prelado y cantada Tercia, se iniciará la bendición de Candelas en la que actuará el Excmo. Sr. Arzobispo de medio pontifical.

Terminada la bendición se hará la distribución de las Candelas recibiendo las del Prelado el Excmo. Cabildo Metropolitano y el Excmo. Ayuntamiento que tradicionalmente asiste a esta solemnidad, iniciándose acto seguido la procesión y la misa de medio pontifical.

EN GAMONAL

Mañana celebra el inmediato pueblo de Gamonal la festividad de la Purificación de la Santísima Virgen, fiesta principal del mismo.

Con este motivo se han organizado solemnísimos cultos, que este año reversionarán inusitado esplendor.

A las ocho y media de la mañana, tendrá lugar la misa de comunión que celebrará el Rvdo. Padre Abad del monasterio de San Pedro Cardena.

A las once y media se celebrará la bendición de Candelas, actuando de medio pontifical en la ceremonia, el reverendísimo Padre Abad citado, celebrando la misa de medio pontifical, después de la procesión, el Ilmo. señor Vicario general del arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez.

En la misa predicará sobre el misterio el M. I. Sr. D. Félix Arraras.

Terminada la ceremonia religiosa de la mañana, se distribuirá una comida a veinte niños, a cuyo acto asistirá el Excmo. Sr. Arzobispo, que bendecirá la mesa. Asimismo se distribuirán bolsas con alimentos a veinticinco familias.

Por la tarde, a las cinco, se cantarán las Vísperas solemnes y se celebrará la tradicional procesión.

Pasado mañana, día 3, se celebrará solemne función de Difuntos predicando el mismo orador del día anterior.

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 237 y premiados con 2'50 pesetas los números terminados en 37.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COMISEO.—A las 5'30, 7'45 y 11, "El Santuario no se rinde". (Tolerada a menores).

TEATRO AVENIDA.—A las 7'45 y 11, Compañía de comedia Preades-Acero, "El ardid".

CALATRAVAS.—A las 5'15, 7'45 y 11, "Los tres mosqueteros". (No tolerada a menores).

CINE CORDON.—De 5 a 1, "Copacabana" y "No estamos solos" (No toleradas a menores).

GRAN TEATRO.—De 5 a 10 "Vendaval" y "Desde que fuiste". A las 11, "Vendaval". (Toleradas a menores).

POPULAR CINEMA.—De 5 a 11, "Los mosqueteros del Rey" y "El gato negro". (No toleradas a menores).

CINE REX.—De 5 a 10, "El Rayo del terror". (Tolerada a menores).

SALA DE FIESTAS. (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones.

GRATITUD.—Don Gerardo Mateo, hijos y demás familia de doña Pilar Cifuelos (q.e.p.d.), dan por nuestro conducto, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, las más expresivas gracias a tantas personas asistieron a las honras fúnebres y fúnebre celebradas por el eterno descanso de la finada.

—Asimismo los hijos de doña Dolores Lozano Pérez (q.e.p.d.) testimonian el más sincero agradecimiento a sus amistades y a cuantas personas concurren a los actos fúnebres celebrados por el alma de la finada, así como a cuantos se interesaron por el curso de su enfermedad.

HOTEL ARAGON MADRID Nuñez de Arce, 1 y Cruz, 9 (Junto a la Puerta del Sol)

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 686,7; a las dos de la tarde, 687,7; a las siete de la tarde, 687,4. Termómetro: Máxima, 6,0 a las 16; mínima, 2,4 a las 6. Dirección y velocidad: A las siete de la mañana, S—23,4 Kms.; a las dos de la tarde, S—23,4 Kms.; a las siete de la tarde, WSW—5,4 Kms. Recorrido 250 Kms. Lluvia, 2,0

HOTEL ARAGON MADRID Nuñez de Arce, 1 y Cruz, 9 (Junto a la Puerta del Sol)

UN INCENDIO.—A mediodía de ayer se declaró un pequeño incendio en la casa núm. 75 de la calle Madrid.

El sigietro se originó en el quinto piso al prenderse el hollín de la calefacción, siendo necesaria la intervención de los bomberos.

El inmueble es propiedad de don José Martínez Nales.

HOTEL ARAGON MADRID Nuñez de Arce, 1 y Cruz, 9 (Junto a la Puerta del Sol)

UNA CAIDA.—En la tarde de ayer sufrió una caída Lucas González González, de 22 años, que vive en Fernán González 31. Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro, apareándosele la fractura del quinto metacarpo con hematoma en la mano derecha; de pronóstico reservado.

EMPLEADO OFICINA con amplios conocimientos en correspondencia, se necesita. Ofertas escritas, APARTADO 55.

LETRAS DE LUTO.—Dejó de existir ayer en nuestra ciudad, a los 62 años de edad, la señora doña Josefa Alonso Gutiérrez, a cuyo desconsolado esposo don Cipriano González, hijos, hijos políticos y resto de la familia doliente testimoniamos nuestro pésame.

—También ha fallecido, a la edad de 69 años, el señor don Damaso Calabaza Melgosa, industrial hojalatero de Pampliega.

Descansen en paz su alma y reciban nuestro pésame sus apenados sobrinos y demás parientes.

Un regalo distinguido es preciso improvisar a menudo. Acuda a la enorme variedad de PERFUMERIA ORIENTE

FARMACIAS DE GUARDIA.—Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Martín Ortega, Plaza de Prim 8 y Pérez García, Melillillo, 2.

BURGOS HACE 30 AÑOS Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 31 de Enero de 1920

En la sesión municipal de ayer se acordó establecer un servicio de conducción de cadáveres para los enterrados de cuarta clase, pasando a una propuesta del señor Morán, sobre la conveniencia de municipalizar por completo el servicio de conducción de cadáveres.

El alcalde dijo que nuestro Rendimiento Práctico había recibido una carta del ministro de Fomento en que se le comunicaba la decisión de separar un ingeniero de la Jatura de Minas de Palencia para formar en Burgos una subdelegación.

—Copiamos de nuestro querido colega "El Eco de la Sierra", de las de los infantes, que en Palencia de la Sierra, el día 20 de Enero se encontró un cartucho de escopeta, cargado con perdigon, el peso de 18 años Ángel Tablado Medina, quien ignorando el peligro a que se exponía, procuró extraer su contenido, en cuyo momento hizo explosión el cartucho, hiriéndole la cabeza en la parte superior de la nuca, produciendo heridas de escopeta, hermano Sebastián, que se encontraba próximo, accedió al oír la detonación, desgarrando la blusa que estaba ardiendo. A pesar de todos los cuidados que se han tenido con el herido, éste falleció el día 27.

—Al más justo de haber muerto don Juan López Morán, ha dejado de existir su hija Sor Ignacia, religiosa del convento de Trinitarias de esta ciudad y hermana de nuestros queridos amigos los oficiales de Ejército, don Francisco, don Ricardo y don Luis López González.

—La temperatura máxima de hoy fue de 7,5 a la sombra y la mínima a la sombra de 4,0.

SERVICIOS POLICIALES

Durante el presente mes los delincuentes contra la propiedad han acusado un notable descenso y releyendo una acción labor preventiva, habiendo sido detenidos por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal, Laureano Rasines Miguel, de 32 años, natural vecino de Medina de Pomar, al que le ha sido ocupada una bicicleta que le había sustraído en el pueblo de su natural leza, y Mariano Palacios Rodríguez, "El gorgoritos", de 27 años, natural de Burgos, por robo de varias docenas de huevos en un almacén de la calle Real Pedro; ambos han sido puestos a disposición de la Autoridad Judicial.

Y como delincuentes habituales contra la propiedad, han ingresado en la prisión provincial, Bonifacio Sebastián Alonso García (a "El Satur", de 19 años, Arrabal de San Esteban núm. 18 bulo dilla; Modesta Alonso Ungido, natural León, por faltas a la moral; Cristóbal Iglesias García, de 23 años, natural León y vecino de Madrid; y su consuegro Paulino Benito Morales (a "El chato", de 42 años, vecino de Logroño), y los dos conceptuados como especuladores inmobiliarios.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Ignacio, ob. y mr.; Cecilio, ob., Severo, Pablo, obs.; Brígida, v.g.

Misa, con rito doble y color encarnado, de San Ignacio; segunda oración Et fámulos.

SANTOS DE MARANA

La Purificación de Nuestra Señora. Santos, Catalina de Riccia, v.g.; Cornelio, Lorenzo, obs.; Cándido, Fortunato, Feliciano, Apoloniano, mrs.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de la Purificación de Nuestra Señora. Segunda oración Et fámulos; Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

CULTOS

SAN LESMES.—Solemnes cultos que la cofradía del Santo Rosario celebra en honor de la Santísima Virgen en su fiesta de la Purificación, o de las Candelas.

Por la mañana, a las nueve, se procederá a la bendición de las Candelas y procesión por el interior del templo, celebrándose acto seguido la misa solemne en la que se bendecirán las tradicionales tortas que se venderán al final de la misa.

Por la tarde, a las siete, función eucarística-mariana con procesión, terminando los cultos con la Salve cantada. SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Novena en honor de Santa Agueda. Por la tarde, a las siete.

JUEVES ECARISTICOS

Comuniones reparadoras según costumbre. Hora Santa a las siete de la tarde, en la iglesia de San Cosme y San Damián.

Información militar

PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA SEXTA REGION

Señalamiento de pagos para el mes de Enero de 1950

Día 1.º de Febrero. — De 11'30 a 13'30, señores generales, jefes y oficiales.

Días 2 y 3.— De 10'30 a 13'30, suboficiales, C. A. S. E. y Caballeros Militados de Guerra por la Patria.

Día 4.— De 11'30 a 13'30, incidentales y personal que no se haya presentado a cobrar en días anteriores.

CONTENGA SU HERNIA con el Super modelo HERNIUS AUTOMATICO, el más cómodo, perfecto y único sin tirantes que le evitará molestias, peligros e inseguridades. (C. C. S. 11-521).

ESTOMAGO CAIDO usando el moderno ELEVADOR HERNIUS, suprema creación que le evitará el uso de antiguas y molestas fajas. Bajó pres. fac. (C. C. S. 10.303).

VISITA EN BURGOS GABINETE ORTOPEDICO Rambla Cataluña, 34 — BARCELONA

HERNIUS Su trastornos los corregirá y evitará usando el moderno ELEVADOR HERNIUS, suprema creación que le evitará el uso de antiguas y molestas fajas. Bajó pres. fac. (C. C. S. 10.303).

EL SEÑOR DON DAMASO CALABAZA MELGOSA (INDUSTRIAL HOJALATERO DE PAMPLIEGA) Falleció en el día de ayer a los 69 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. Q. E. P. D. SUS SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Gil Abad, el primero hoy, miércoles 1.º de Febrero, a las doce, y el funeral en la misma parroquia mañana jueves 2, a las diez, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: Huelto del Rey, 15. Burgos, 1.º de Febrero de 1950 "LA MISERICORDIA", Gran Funeraria. — Santa Clara núm. 2.—Tel. 1672

QUINTO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR D. PERFECTO RUIZ DORRONSORO que falleció el día 2 de Febrero de 1945. Q. E. P. D. La Empresa «HIJOS DE MIGUEL RUIZ, S. A.» Su esposa, doña Angela Gutiérrez Cantón; hermanos políticos, tía, primos, sobrinos y demás familia SUPPLICAN a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a alguno de los actos piadosos que se indicarán continuación, por lo que anticipan las gracias. Hoy miércoles, día 1.º a las diez, misa en la capilla del cementerio de San José. El mismo día y hora, misa de Requiem en la iglesia de Santa María, de la ciudad de Fuenterrabía. Mañana, jueves, día 2, todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad hasta las doce inclusive. Y el mismo día, a las seis y media de la tarde, exposición del Santísimo en las Religiosas Adoradoras. Burgos 1.º de Febrero de 1950.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA ALONSO GUTIERREZ Falleció en el día de ayer, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su apenado esposo, don Cipriano González; hijos, doña María, doña Martina, don Francisco y doña Paca; hijos políticos, don Víctor Rodríguez, don Marcelino García y don Benjamín Melgosa; nietos: hermanos, don Tirso, doña Victoria, doña Lucía y Sor Adela (Religiosa de la Virgen de Jesús, asistente); sobrinos y demás familia Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y ruegan la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, hoy día 1.º de Febrero, a las once y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias. Casa doliente: Píscines, Barriada "La Social". Burgos, 1.º de Febrero de 1950 "LA HUMANIDAD" Gran Funeraria, San Juan, 61. — Teléfono 2004

ANUNCIOS ECONOMICOS Arriendos: VENDO dos camionetas, una Fiat, 2 tm, otra Opel, 4 tm. Para tratar, en Sotopalacios, Félix Marijuán. Colocaciones: NECESITO dependiente soltero, muchísima práctica, informes inmejorables, escribir Farmacia del Muelle, Gijón. SE NECESITA muchacha para la cocina. General Mola, 18, segundo, decha. SE NECESITA pastor a zurrón, Fuente Nueva, Teodoro San Martín. SE NECESITA chica para todo, con informes. Lata Calvo, 5-7 primero. SE NECESITA chica para la limpieza; señora sola, buen sueldo. Inuiti presenta sus buenos informes. Espolón, 2 y 4, habitación número 3. NECESITO chica sepa hacer, barato. Teléfono 1366. Automóviles y accesorios: ALQUILAR del Automóvil le ofrece camioneta "Peugeot" 7 caballos, coche de servicio público 8 caballos, "Ford", 17 caballos desmontable, motor "Ford" 25 caballos completo, diferencial de camion 3 H. C. remolque para 5.000 kilos con ruedas 34 x 7. Molinillo 17. Teléfono 1876. OPEL perfecto estado, vendo Carrocillos Santos, Vadiel 41. CAMION Opel Blitz 3-5 T. M., barato. Teléfono 1366. VENDO colchones lana, esterera grande, nueva. Fueba 11, segundo. POLLITOS de un día, Leghorn, alta selección, entrega rápida. Granja Roldán, Tudela (Navarra) Pedidos a Santiago Rueda, Luis San Vitores 14 o Calzados Luis, A. Bonifaz 12. COMPRIO remolacha forrajera y alfalfa seca. Víctor Barbado, Covarrubias. RADIO Philco, cinco lám parás se vende. San Juan, 56, 4.º izquierda. CANARIOS flautas se venden. San Juan 56, 4.º izquierda. SE VENDE remolacha forrajera. Alfarreros, 13. TUBOS de cemento, Fábrica, Santa Clara, 57. Pucite Careaga. HERREROS vende el mejor carbón de fragua "Garbanzillo", Camino de la Plata, nº 1, teléfono 2455. AVICULTOR. Vea los pollitos que le ofrece Granja Avícola San Benito, huevos incubados en Aparicio y Ruiz 12, bajo. (Detrás de la Audiencia). LOS POLLITOS que está enviando Granja Ebro son inmejorables. Vealos. POLLITOS recién nacidos salida diaria. Incubadora Castellana, San Gil, 8. SIERRAS de cinta de procedencia sueca, inglesa y francesa. Todas medidas. Entrega inmediata. Dionisio Martínez, Círculos de Cervera, Burgos. VENDE nevera Frisón, tamaño grande, poco usado, perfecto estado. Teléfono 1474. POLLAS Leghorn de 9 meses, plena postura. Ra. Vendo. Carnicerías 2, habitación, 5. SE VENDEN rayos y pinas, de encina, seco, buena clase. Quintanilla de la Mata, Carretera. VENDE salamandria. Vadiellos, 34, tercero. Enseñanzas: SE OFRECE joven de 27 años para profesor de Academia o auxiliar de la misma. Informes: Condestable 4, quinto. CONTABILIDAD, Taquígrafía, Matemáticas, inglés, Cultura general, ingreso. Preparación Oficinas. Nueva orientación. Profesora competente. Instituto A. R. S. A., Vega, 27, tercero. Fincas: COMPRARIA finca de una o más fanegas, radiquen Burgos. Prigo, Moneda 16. SE VENDEN plantas bajas locales y terreno céntricos. Se dará razón en esta Administración. FARMACIAS DE GUARDIA. Informes, servicios, zonas de urgencia. Vendo 30.000. Vendo pareja de mulas cambio por buyes. Martín Revilla, Montuenga. Generalísimo, 1. MECANOGRAFIA al tacto. Garantizamos dominio absoluto (300 a 500 pulsaciones) en TRES MESES. Única Academia en Burgos, especializada en esta materia. Máquinas "Underwood", "Hispano Olivetti", "Royal", etc. OTORGAMOS TITULO. Clases especiales de: CONTABILIDAD, CALCULO, TAQUIGRAFIA, MATEMATICAS, INGLES, FRANCES, CULTURA GENERAL, INGRESO BACHILLERATO Y COMERCIO, PREPARACION OFICINAS, OPOSICIONES. Nueva orientación. Enseñanza garantizada. Profesorado competente. Instituto A. R. S. A. - Vega, 27, 3.º Recién NACIDOS RAZA VIGOROSA Al cubileo gratis Granja NAVAS-OSORNO

LA BOLSA

Madrid.— La primera sesión en Bolsa de la semana ha sido firme, con mayor número de operaciones y más amplitud en el número de títulos tratados en cada operación. La mayoría de los valores mejoraron entre dos y cuatro céntimos. Al cierre quedaba el mercado más encalmado, habiéndose de la inminencia de una ampliación de capital de veinte millones de pesetas en Saltos del Nansa.

Interior 8675; Amortizable 4 por 100, 1908, 9950; 3 por 100, 8750; Octubre, 100; 3/5 por 100, 9050; Noviembre, 1945, 100; Marzo, 1946, 9135; 1947, 9950; Junio, 1948, 8990; Exentas, 101 y Lotes, 10040.

Acciones.— Banco de España, 365; Central, 250; Español de Crédito, 352; Hispano Americano, 313; H. Chorro, 179; Mengemor, 150; Eléctrica Madrileña, 127; Rif, 296; Campsa, 13350; Naval ordinaria, 96 y preferente, 120; Metro, 215; Altos Hornos, 16950; Auxiliar FF. CC. 220; Petróleos, 347; Explosivos, 280 y Fefasa, 106.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Comienza la semana en Bolsa con una sesión de tonos parciales a los de la semana anterior, con oscilaciones en ambos sentidos, de pequeña cuantía.

Acciones.—Banco de Bilbao, 45750; Vizcaya A., 33750 y B. 335; Viego, 104; General de Navegación, 540; Mártir del Nervión, 1500; Aznar, 1700 y Bilbaina 200.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Española, 16 — BURGOS

Recuerde

de en los cambios de estación la sangre se altera y produce numerosas enfermedades:



- ACNE
- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- CONGESTION
- HIPERTENSION

Como remedio excelente para prevenir esas enfermedades, y combatir las cuando se han manifestado, está indicado el Depurativo Richelet por su reconocido valor terapéutico para desintoxicar el organismo, ayudando de ese modo a eliminar por vía natural las impurezas y el ácido úrico que convencionan la sangre. Una de las cualidades del Depurativo Richelet reside en las sales fisiológicas de Magnesio que contiene su fórmula, ejercen una acción estimulante sobre las funciones del hígado y de la nutrición a cuyos efectos el paciente acusa un positivo aumento de las fuerzas y de la actividad.

Depurativo Richelet

INTEGRAL

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEADES DE LA MUJER
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º — Teléfono, 1591

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
Rayos X — Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.º — Teléfono 1533

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos, Rayos X, Metabolí-
metría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Victoria, 19, 1.º — Teléfono 1667

Cleodoaldo Padilla
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, 1.º — Teléfono 1855

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264

José María Francés Gil
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Plaza de Vega, 36

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32—Teléfono 1912

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja.—RAYOS X
Puebla, 2. — Teléfono 2231

VICENTE VALLEJO
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
San Pablo, 5, 3.º — Teléfono 11903

M. CALVO PINILLOS
PULMON, CORAZON — RAYOS X
Victoria, 32, pral. — Teléfono 3045

OPTICA IZAMIL - Laín Calvo, 33
Confíe en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

LOS DEPORTES

Más de cinco mil pesetas de déficit arrojó el partido con el Real Unión

El próximo día 12 intervendrá el equipo burgalés de lucha grecorromana en una reunión en Madrid

Quizá habrá alguien que encuentre exagerada y desprovista de todo fundamento esa afirmación que hacemos en el epígrafe que precede a las presentes líneas.

No puede ser, argüirán muchos; porque si bien es cierto que hubo poca gente, no o es menos que la "poca" que asistió dejaría algún dinero en taquilla.

Si señores; así es. Hubo algún ingreso. Exactamente tres mil seiscientas pesetas, lo cual constituye la taquilla más baja de las ya de por sí escasas que durante toda la temporada se vienen registrando.

Pero si de esas tres mil seiscientas pesetas descuentamos las cantidades abonadas por concepto de prima a los jugadores —este día ha sido uno de los pocos que merecieron dicha recompensa por haber ganado—; honorarios de árbitros y jueces de línea y los del personal del campo, se encontrarán ya con un déficit inicial. Si a este incremento ahora los gastos originados con motivo del desplazamiento a Irún, para jugar el partido en la primera vuelta, contrarían que el encuentro con los irundinos en la actual temporada arroja un déficit para las arcas del Club superior a las cinco mil pesetas. Y lo malo es que el hecho no se presenta aislado, sino que por el contrario hay otros ejemplos que podríamos añadir en esta relación...

Tres mil pesetas de taquilla. Da verdadera pena observar al extremo que se ha llegado. Y más cuando una lee que en Aranda, con el partido del Rayo de Logroño, esperaban sacar unas diez mil pesetas de recaudación.

En fin: ¡sin comentarios!

El EQUIPO BURGALÉS DE LUCHA SE EXHIBIRÁ EN MADRID

Pero pasemos a otro tema más grato. Y para ello tenemos que desviarnos

Continúan los partidos correspondientes al Campeonato regional de categoría infantil.

La sorpresa la dió el domingo el equipo de la J.O.C. al vencer a uno de los mejores del grupo: E. Técnicas.

El equipo Sagunto, con aspiraciones al primer puesto, ganó por escasa ventaja al entusiasta conjunto P. Arregui en un partido muy bonito, dentro de esta categoría.

Residencia Provincial ganó fácilmente —pero en el segundo tiempo— al equipo P. Aramburu. El líder del grupo, S.E.S.A., descansó.

Los resultados fueron los siguientes:
Escuelas Técnicas, 8; J.O.C., 10.
Residencia P., 29; P. Aramburu, 2.
Sagunto F. J., 12; P. Arregui, 8.

BALONCESTO

Los resultados fueron los siguientes:
Escuelas Técnicas, 8; J.O.C., 10.
Residencia P., 29; P. Aramburu, 2.
Sagunto F. J., 12; P. Arregui, 8.

CLASIFICACION

S.E.S.A.	7	7	0	138	46	14
Esc. Técnicas	7	5	2	148	95	12
Sagunto F. J.	8	5	3	97	59	12
Residencia P.	8	4	4	114	75	12
J. O. C.	8	4	4	106	126	12
P. Arregui	8	1	7	38	104	8
P. Aramburu	8	1	7	17	138	7

OLMOS DE ATAPUERCA

Los días 2, 3, 4 y 5 de Febrero se celebrarán animados bailes amenizados por una orquesta.

DR. SANCHEZ DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º—Tel. 3247

F. MARTIN MARASSA

MEDICO ODONTOLOGO
Calle Madrid, núm. 4, 1.º
Consultas de 4 a 8. — Teléfono 3119

F. ESCRIBANO PARRA

ANÁLISIS CLÍNICOS
TRANSFUSIÓN DE SANGRE
Concepción, 2.—Teléfono, 3144

F. URRACA

OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y
HOSPITAL PROVINCIAL.
LAÍN CALVO, 18—TELÉFONO 331

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4
Victoria, 9, 1.º—BURGOS.—Tel. 2215

G. BAÑUELOS

OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR 67 TELÉFONO 1300

ARTURO GIL

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

M. CALVO PINILLOS

PULMON, CORAZON — RAYOS X
Victoria, 32, pral. — Teléfono 3045

OPTICA IZAMIL

Confíe en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

El Campo

Por ELISEO DE PABLO

Al mediados de Enero continuaban siendo espléndidas las impresiones acerca de la evolución de los sembrados

Cultivos y Cosechas

La ola de frío iniciada con posterioridad ha detenido el excesivo crecimiento de las plantas en algunas regiones

Con el Boletín del Servicio Meteorológico Nacional a la vista, que señala ocho grados bajo cero en Soría en la madrugada del día 20, nos dispusimos a pasar revista al estado de los campos españoles al finalizar la segunda decena de Enero. Nos hallamos bajo los efectos de una ola de frío que alcanza a las tierras más meridionales de España, pues en Sevilla, en la fecha antes mencionada, la columna termométrica se ha replegado bajo cero. No nos produce esta fría temperatura ninguna inquietud en el orden de la cosecha cerealista, si bien resulta conveniente para las regiones del Mediodía que no se prolonguen tan acentuados fríos. Lo que a las provincias castellano-leonesas se refiere, pueden seguir cayendo "chuzos de puñal" por ahora, sin que sus campos sufran perjuicio de consideración. Es, sin embargo, muy conveniente que no se retrasen las lluvias o las nieves que bien podrían seguir a estas avanzadas de viento siberiano. Sería maravilloso que así ocurriese después de los efectos fortalecedores de las raíces de los vegetales que ejercen los hielos y de sus indudables virtudes "insecticidas".

PIANO

En buen uso se compraría para la Escuela Municipal de Música. Ofertas en el domicilio de dicha Escuela de siete a diez de la noche.

COMO FUNCIONARÁN LOS ALMACENES Y SUBALMACENES DEL S. N. T. DURANTE LA PROXIMA CAMPAÑA AGRICOLA

He aquí los días de apertura de los almacenes y subalmacenes dependientes de la Jefatura provincial del Servicio Nacional del Trigo en la campaña agrícola 1949-50

CAMPANA AGRICOLA DE 1949-50

Aranda de Duero, diario; Briviesca, diario; Burgos Norte, diario; Burgos Sur, del 1 al 12; del 16 al final de cada mes; Arcos de la Liza, del 13 al 15 de cada mes; Bahabón de Esgueva, del 1 al 20 y del 25 al final de mes; Gumiel de Hizán, del 21 al 24 de cada mes; Belorado, del 1 al 12, del 16 al 26 y del 29 al final de mes; Castildelgado, del 13 al 15 de cada mes; Cerezo de Ríoarriba, del 27 y 28 de cada mes; Calzada de Bureba, diario; Castrojeiro, diario; Cojibar, del 1 al 10 y del 14 al final de mes; (en Febrero el 28 en Campalara); Salas de los Infantes, del 11 al 13 de cada mes.

Campalara, el 28 de Febrero únicamente; Estepar, lunes, martes, miércoles, jueves y viernes; Caba, sábados; Huera de Rey, del 1 al 20 y del 25 al final de mes; Peñaranda de Duero, del 21 al 24 de cada mes; Lerma, diario; Miranda de Ebro, del 1 al 12 y del 16 al final de mes; Pancorbo, del 13 al 15 de cada mes.

Melgar de Fernamental, del 1 al 15 y del 19 al final de mes; Villanueva de Arzobispo, del 1 al 15 de cada mes; La Puebla de Arganzón, del 1 al 15 y del 20 al final de mes; Treviño, del 16 al 19 de cada mes; Quintanilla, del 1 al 12 y del 17 al final de mes; Monasterio de Rodilla, del 13 al final de cada mes; Roca de Duero, diario; San Martín de Rubiales, diario; Santa María del Campillo, diario.

Sasamón, del 1 al 10 y del 14 al final de mes; Villanueva de Argañán, del 11 al 13 de cada mes; Scotopalacios, diario; Quintanilla Sobresierra, las días necesarios para dar salida a las existencias; Sotresgudo, del 1 al 10 y del 14 al final de mes; Villanueva de Odra, del 11 al 13 de cada mes; Torresandino, diario.

Trespaderne, del 1 al 18 y del 23 al final de mes; Poza de la Sal, el 19 y 20 de cada mes; Quintanamarín, del 21 y 22 de cada mes; Villavieja de Burgos, en el mes de Febrero del 1 al fin de mes, y los siguientes desde el día 8; Santibáñez Zarguza, en Febrero del 1 al 10; Villadiego, diario meses sucesivos del 1 al 7.

Villalquirán de los Infantes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados; Las Babas, todos los lunes; Villarcayo, del 1 al 15 y del 21 al final de mes (excepto en Febrero); Medina de Pomar, del 16 al 20 de cada mes; Pedrosa-Soncillo, en Febrero el 23 y 24, respectivamente.

JEFATURAS VOLANTES DE ALMACEN

Quinceos de Yuso, los días 2 y 3 de cada mes; Sedano, el 6 únicamente durante los meses de Febrero y Marzo; Becencillas del Tozo, los días 8, 9 y 10 únicamente en Febrero; y Zarcosa de Ricipuerta y Villela, hasta el día 18 del mes de Febrero, alternativamente.

Rotunda victoria del Ols Boys argentino en Lisboa

Venció por 5-0 a una selección Sporting - Benfica

Lisboa. — En el Estadio Lumiar el Ols Boys venció esta tarde por cinco a cero a una selección Sporting-Benfica. Los argentinos presentaron su grupo habitual completo, y la selección lisboeta a Acevedo, Jacinto, Félix, Fernández, Canario, Francisco Ferreira; Jesús Correia, Vasques, Julio, Travassos y Rosario. En la segunda parte el Ols Boys prescindió de su capitán Colmán, que volvió al terreno de juego cuando faltaban quince minutos para terminar, y realizó algunas variaciones en el equipo. El primer tiempo terminó con uno a cero, pero en la segunda parte los defensas portugueses no pudieron contener a la flexible delantera argentina, que logró cuatro tantos de espléndida factura. El público abucheo a los jugadores nacionales.

VIVA A GUSTO...

disfrutando en su casa del bienestar que proporcionan unos muebles cómodos a la vez que elegantes.

Para conseguirlo, adquiere los modernos

Muebles Angulo

CALERA, 9 BURGOS

PLANCHAS ONDULADAS Y CARTON ASFALTADO

Especiales para tejados de talleres, almacenes, secaderos, establos, granjas cocheras, etc., y para revestimientos de paredes castigadas por lluvias, imperiosa bilización de azoteas y otros usos. Absolutamente impermeables. Poco peso, fácil colocación. Muy barato. Pidamos muestra, precio y detalles. Tenemos clavazón ALMACENES PINCIA, Gamazo, 31 y Arribas, 5 Valladolid.

Gran FERIA de Las Candelas EN VILLADIEGO

para toda clase de ganados, durante los días 2 y 3 de Febrero. Ganaderos: No olvidéis la guía sanitaria y el conducto reglamentario

ESTE ES "SU DIA"

que ha correspondido en el sorteo celebrado en "Radio Castilla" para conocer el día del mes de Enero a beneficio de los compradores en

24 DROGUERIA MODERNA - SAN JUAN, 65

BAZAR MEDICO - VITORIA, 2

Todo el que efectuó compras en dicho día, recibirá gratis artículos de su gusto por un importe igual al que figure en el indicativo que deberá presentarse dentro del mes actual en el establecimiento de compra.

PROBLEMA RESUELTO

Alimento nutritivo, sano, robusto y energético (también); sopa y galletas "All-Eco".

Establecimientos Granja Dógs-Park, Perrerías de raza Española, Apartado 34, Tarragona. Representante Burgos y provincia, señor Ceballos, Calle Padre Florez (Vadillos), 4, 3.º derecha, habitación 5.

REPORTAJE DEL DIA

Ha fallecido el hombre más rico del Mundo

Sus rentas anuales ascendían a cuatro millones de libras

Según anunciamos en la sección informativa de este número ha muerto el hombre más rico del Mundo, un "Sheikh" árabe, cuyo pueblo habitaba en las orillas del Golfo Pérsico. Los ingresos anuales de este nuevo Crespo, eran posiblemente, los más grandes que jamás ha tenido un hombre. Ascendían a 4.000.000 de libras anuales, es decir, 280.000 de mil. 70.000 a la semana, o casi siete libras por cada minuto del día. Y lo más notable es que esta riqueza estaba exenta de toda clase de impuestos, excepto de aquellos a que su propio poseedor quería someterla.

"El Sheikh" se llama Sid Ahmad Al-Kabir-As-Suban de Kuwait, gobernaba sobre 100.000 súbditos en 6.000 kilómetros cuadrados de arenas y oasis, en el extremo septentrional del Golfo Pérsico, y como en el caso de muchos de los hombres más ricos del Mundo, su fortuna se debe al petróleo.

Unas estadísticas que acaban de ser publicadas, dan la primera indicación definitiva de la riqueza del "Sheikh". El petróleo bruto en sus territorios pasa de 1.120.439 toneladas al mes. Esto significa cinco millones de toneladas para Sid Ahmad, es decir 3.360.000 libras al año, pagadas en rupias indias.

"El Sheikh" era un hombre alto y digno de 65 años, con una pequeña barba grisácea y un aspecto patriarcal. Inglaterra "protege" a su país y mantiene allí un agente político. Su única ciudad, el puerto de Al Kuwait, es una típica población árabe, rodeada por tres partes por una muralla de cinco metros de espesor, y en la cuarta por el mar. Antes de descubrirse en ella el petróleo, Kuwait había permanecido dormida durante siglos, viviendo de la pesca de perlas, de la cría de caballos y la fabricación de odres para agua. Pero el petróleo ha cambiado todo esto. Entre las cosas que han hecho, se encuentran coches de lujo y radiografías, aparatos fotográficos e instalaciones de luz fluorescente. El petróleo ha limpiado ya y endurecido las principales calles de Al Kuwait. Donde antes vagaban los hombres oscuros del desierto, arrojando sus cabras, hoy ahora policías del tráfico vestidos de blanco. Pronto se pavimentarán las calles y se detendrá la arena que lentamente amenaza con cubrir la ciudad.

"El Sheikh" abrió un magnífico hospital moderno, con 150 camas, dirigido por un médico británico. Hay un Ministerio de Educación y muchas escuelas primarias. La educación es gratuita, pero no obligatoria y los muchachos más inteligentes son enviados a El Cairo a proseguir sus estudios.

Aunque, los habitantes más ricos del país se están occidentalizando el "Sheikh" no aprobaba los trajes occidentales, y las mujeres siguen llevando velos. Sid Ahmad vivía en un reluciente palacio blanco, que excepto la introducción de una instalación de acondicionamiento de aire y teléfono, no ha cambiado nada desde los tiempos en que su propietario era pobre. En este palacio, recibía a sus visitantes, y hacía justicia. Era un gobernante absolutamente constituido por la costumbre y no por la constitución, pero tenía un gabinete de consejeros. Siendo un hombre cauteloso miraba con cierto escepticismo a su nueva riqueza, creyendo que lo que Alá le había dado podía quitárselo con la misma facilidad.

Pero hizo algunas concesiones a la fiebre occidental que invadía su país. Se había comprado un yate de motor, y de vez en cuando asistía a las carreras de caballos organizadas por los empleados de la Compañía petrolífera. Su vida familiar se desarrollaba de acuerdo con las tradiciones. Tenía cuatro esposas y muchos hijos.

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 Famosas las de Egipto.—2 Clasificados.—3 Vocal (plural)—Rio español.—4 Ipiricales de realza—Cantidad—Artículo.—5 Fruto español.—6 Viviendas pequeñas.—7 Pecado capital (plural)—Sedera.—8 Holográfico.—9 Campeón—Envase de frutería—Afirmativo.—10 Ana grama.

VERTICALES

1 Nación—Suído onomatopéyico.—2 Igual, en castellano antiguo—Iniciales.—3 Bajo—Levaduras.—4 Contracción—Espacio de tiempo—para que piquen.—5 Pondrá en juego sus fuerzas.—6 En "higo"—Personaje bíblico—Imbecil.—7 Entregas—Fleat.—8 Municipal—Candimiento.—9 Obra de Muñoz Sosa—Español de tiempo.

Solución al jeroglífico anterior

Si, largate,

RECUERDOS DE 1.900

Por Natalio RIVAS

(De la Real Academia de la Historia)

Fueron tantas las cosas interesantes que tuvieron lugar durante dicha anualidad que, para relatarlas detalladamente, sería preciso escribir un libro tan extenso que ni siquiera para consignar su índice cuento con espacio suficiente. Por lo tanto, proponiéndome narrar algunas más en sucesivos trabajos, limitaré hoy mi tarea a contar los episodios que precedieron a la boda de la bella y malograda princesa de Asturias, heredera del trono, Doña María de las Mercedes, que los juzgo muy curiosos.

Vino a Madrid bajo el patrocinio de su tía política la simpática, generosa y popularísima infanta Isabel —de memoria imperecedera para el pueblo madrileño— el Príncipe don Carlos de Borbón, hijo del Conde de Caserta y sobrino carnal de Francisco II, último rey de la dinastía napoleónica, destronado en 1.868. Hizo sus estudios en una de nuestras Academias militares y, una vez ingresado en el Ejército, como oficial, poco en unión de sus compañeros frente al enemigo en Marruecos y en la isla de Cuba. Muy modesto, a pesar de su alta jerarquía, simpático y caballeroso, pronto conquistó el afecto de cuantos lo trataron.

Al comenzar el año 1.900, empezó a susurrarse en los círculos políticos y aristocráticos, que habíase enamorado de doña María de las Mercedes, Princesa de Asturias, y heredera del trono como hermana del inolvidable Rey don Alfonso XIII, que se hallaba aún en la menor edad, bajo la regencia de su augusta madre doña María Cristina. Añadiase que el amor del joven príncipe era correspondido por la bellísima princesa y que la reina aprobaba dichas relaciones.

Los que por su calidad política o aristocrática concurrían asiduamente al Real Alcázar, aseguraban que aquella mutua inclinación era un verdadero idilio, ajeno a la razón de Estado.

Cuando la noticia del proyectado enlace fué del dominio público, la Prensa comenzó a comentarla y los hombres políticos monárquicos, cumpliendo un deber ineludible, consideraron que asunto de tal importancia debía llevarse al Parlamento porque así lo ordenaba la Constitución. Se trataba nada menos, que del casamiento de la Princesa, heredera de la Corona.

Presidió el Gobierno el General Azcárraga que había sucedido a Silvela, el cual abandonó el Poder cuando el nombramiento de Capitán General de Madrid del general Weyler había ocasionado la dimisión de Dato y Gasset, ministros respectivamente de Gobernación y Agricultura.

Dicho Gobierno se sabía que estaba conforme con la boda de la Princesa. Pero mucho antes, el primer hombre político que dió su opinión sobre asunto tan importante fué Sagasta que el día 4 de Julio celebró con la Reina en Palacio una entrevista de cerca de dos horas en la que se habló detenidamente de ello. Un redactor de "El Liberal", que después visitó al jefe liberal, dió cuenta de la referida audiencia y nadie la desmintió. Por eso se supo que comunicó a la Soberana su disconformidad con el referido matrimonio.

El periódico "El Globo" publicó en esos días un artículo en el cual afirmaba que el candidato preferido por el partido liberal era el Conde de Turín, hijo del ex-Rey de España don Amadeo de Saboya; y en conversaciones particulares, que no tuvieron estado público, escuché de labios de personas autorizadas, que oficialmente un político liberal residente a la sazón en Roma, le había hablado de un político italiano. Este le había contestado elogiando los encantos físicos de la Princesa, que los conocía por haber visto sus retratos y sus excelentes cualidades morales que sabía por referencia, pero que no podía aspirar a su mano porque si las contingencias del porvenir le llevaban a ocupar el trono, aunque fuera en calidad de Rey consorte, faltaría al respeto que merecía la voluntad de su Augusto padre que renunció a la Corona por sí y para sus herederos. Si esto fué cierto, no me atrevo a asegurarlo, pero lo que sí es verdad fué que lo afirmaron personas solventes.

El 25 de Julio, ya Sagasta expresó personalmente su criterio en una conversación que celebró con Martínez Soto, redactor de "El Liberal", en la cual dió lo siguiente: "Más completamente inexacto que haya yo dicho que la situación actual vivirá largo tiempo, y más inexacto todavía que tenga yo compromisos para la boda de la Princesa de Asturias con el hijo del Conde de Caserta, porque esa boda me parece totalmente inadmisiblemente para el país liberal. No sería cristiano culpar a los hijos de la conducta de los padres, pero no sería liberal transigir con ese enlace".

Aludía con ello a que el Conde de Caserta había dirigido en la guerra civil el bombardeo de Irún y San Sebastián.

Sagasta veraneaba al mes siguiente en Avila, donde declaró, y consignado está en "La Correspondencia": Respecto al matrimonio de la Princesa de Asturias conocido es ya el criterio del partido liberal. En el Congreso se hara patente su actitud de oposición y si el Gobierno lo saca por mayoría de votos, los liberales habrán echado de sí toda responsabilidad".

Pasó el verano y parte del otoño menudeando los comentarios y declaraciones sobre la boda y en Noviembre se empenó en el Congreso un debate apasionado y violento entre Romero Robledo y Silvela sobre el tema del fan discutido casamiento, que de buena gana lo relataría; pero me falta espacio para ello. Lo presencié y de él conservo apuntes, pero que el sienta curiosidad por conocerlos lea el "Diario de Sesiones" del Congreso. Es asaz interesante.

Legó Diciembre y el 16, el Príncipe don Carlos llegó a Madrid acompañado del marqués de Rucano que era portador de una carta del Conde de Caserta dirigida a la Reina Regente, en la que pedía para su hijo la mano de la Princesa.

Celebróse Consejo de Ministros al día siguiente y redactado que fué el mensaje que firmaban todos los consejeros, fué enviado a las Cortes en dicha fecha. No lo copio ni tampoco lo que éstas contestaron porque me falta sitio para hacerlo.

Seguidamente se comenzó a discutir la respuesta y el debate fué apasionado y vibrante. Culminó el discurso de Sagasta digno de ser leído. En aquel torneo oratorio tomaron parte Canalejas, Romero Robledo, Muro y Sol Ordoña combatiendo la boda, y los conservadores de todos los matices defendiéndola. En el Senado le impugnaron Montero Rios y López Domínguez, apoyándole las derechas.

Aprobada que fué la respuesta al Mensaje, la boda tuvo lugar entrada de año siguiente. De todos los desagradables incidentes que surgieron cuando se efectuó el matrimonio no he de ocuparme porque fueron sucesos acaecidos ya en 1.901.

Todas las profecías de las izquierdas, hay que reconocer que no las coronó el éxito. El príncipe don Carlos, por su caballerosidad, por su prudente conducta, por su absoluto apartamiento de toda intervención política, ganó rápidamente simpatías y afectos y en el Ejército fué respetado y querido. Yo puedo dar testimonio de que cuando se conspiraba contra la dictadura del General Primo de Rivera, el Príncipe era Capitán General de Andalucía, y hubo coroneles amigos míos que no he de nombrar, adversarios de la situación política, que mandaban regimientos en la región andaluza que al ser requeridos para un alzamiento, contestaron que mientras ocupara don Carlos el alto mando no se sublevarían por nada ni por nadie.

Afortunadamente los peligros que para la libertad con notorio error vaticinaron los que se opusieron a la boda, no sobrevinieron. Los hechos demostraron que el proceder del Príncipe fué ejemplar y correctísimo.

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

Importantes comentarios a la ley de reforma de las Sociedades Anónimas

El Consejo de control aliado vende el Palacio donde radicó la Embajada alemana en España



MADRID. — (De nuestra corresponsal ANTONIA DE ERGOYEN)

Por qué se empeñan ahora en convencernos, algunos respetables señores de que vivimos en el paraíso legislativo de la Sociedad Anónima cuando muchos de ellos no hace tanto tiempo se lamentaban de la penuria legal en que se desenvuelve la vida de estas sociedades en España y, clamando contra los bulos que ellos aseveraban, pedían un derecho más severo y hasta alguno incluso la intervención fiscalizadora del Estado? A esta pregunta, que se hace el diario "Ya" en su editorial de hoy, sigue esta otra: ¿por qué milagros el páramo se ha convertido subitamente en vergel?

Que las escasicimas e incoherentes normas de nuestro Código de Comercio son insuficientes para regular la forma social más importante de la economía moderna es cosa tan evidente que pretender negarlo arguye escasa buena fe en la discusión. A montones podrían citarse los pareceres de profesores ilustres, de conspicuos abogados, de cultos economistas que han señalado una y otra vez lagunas inexcusables en nuestro ordenamiento positivo. Y con harta razón. Porque, ¿dónde impone nuestro Código mercantil la necesidad de que las Sociedades Anónimas se constituyan mediante la íntegra suscripción del capital que se exige adecuado a la empresa y mediante el desembolso efectivo de una parte al menos de ese capital, como exigen las leyes del Mundo entero? ¿Dónde adopta el Código cautelas para evitar la valoración exagerada de las aportaciones de bienes que luego se traducen en engaño de los acreedores y de los accionistas que aportaron dinero contante y sonante? ¿creen sinceramente los impugnadores de la reforma que es ociosa e inoportuna una ley que impida los cubiletes que, a la sombra de la legislación actual, han permitido en materia de inmobiliarias aportar hoy los solares que se compraron ayer en la cuarta parte de lo que la sociedad paga por ellos en acciones? ¿No creen que sería interesante conocer la opinión de los centenares de accionistas que han sido víctimas de un engaño al adquirir participaciones de esos capitales superinflados? ¿Dónde regula el Código la responsabilidad y las incompatibilidades de los administradores, o la impugnación de los acuerdos de la junta general, o la forma de redactar el balance para evitar el reparto de dividendos ficticios y otras muchas mixtificaciones, cuyas lamentables consecuencias nadie puede ignorar? ¿Y dónde están esos usos, que ahora se invocan y que nadie conoce, en los que se hayan previsto y regulado estas y otras materias huertanas de normas legales? Esto aparte de que si el uso existe y es por todos respetado, ¿qué inconveniente hay en lo que antes se respetaba como uso ahora se respeta como ley?

LO SORPRENDENTE Pero quizás lo de LA CAMPANA más sorprendente de la campaña contra la reforma de las Sociedades Anónimas sea ese inaudito concepto del liberalismo que le sirve de aliento y "leit motiv". Causa asombro, ¿cómo "Ya" — comprobar que mientras en el resto del mundo la publicación de leyes que, destrerran la intervención gubernativa, regularon el nacimiento y la vida de la Sociedad Anónima, fué saludada como una conquista del liberalismo frente al régimen policial en economía, nuestros liberales de hoy se escandalizan y finjen estremecerse ante el anuncio de una ley en la que no haya ni una sola concesión al intervencionismo estatal, ni nada que huelga a socialismo, ni a burocratización de la Sociedad Anónima. ¿Qué es entonces lo que se quiere, aunque no se quiera decir?

SE VENDE La comisión de control UN PALACIO aliado vende el palacio donde estuvo la Embajada alemana. Está el inmueble en el número cuatro del Paseo de la Castellana. Este edificio y los que había en las calles del Pinar y Hermanos Becquer, eran de propiedad alemana. La vigente legislación en materia de derecho internacional autoriza a los Gobiernos extranjeros reconocidos como tales a la adquisición de las líneas que han de servir para el asentamiento de sus Embajadas y Legaciones. Al concluir la guerra mundial, todos los edificios adquiridos en el exterior por el III Reich pasaron automáticamente a manos de las potencias victoriosas.

La administración, cobro de rentas y venta o alquiler en su caso, de los edificios de propiedad del III Reich está a cargo de la llamada comisión aliada de control. Dicho organismo funciona autónomamente, toda vez que la legislación anterior y otros acuerdos internacionales al facultan para ello. Por esto saca a la venta el palacio de la Castellana, donde ignora vez se han dado fiestas, como por ejemplo la recepción de honor de Sir Alexander Fleming, el inventor de la penicilina. Y cosa sorprendente: hay ocasiones en que se sientan a la misma mesa, los invitados de antaño, pero con antipatías distintas.

Cincuenta y ocho mil pes cuadrados tiene la propiedad, incluidos los espacios del jardín y de los pabellones que albergaban los distintos servicios. El edificio principal de dos pisos, es de hermosa y sencilla arquitectura y está más o menos igual que hace unos años. Le han quitado, claro está, las bronceadas aguias, las cruces gamadas y otros símbolos de la Alemania hitleriana. La cortina metálica que velaba toda visión desde la calle — en realidad una chapa blindada de tres milímetros — permanece intacta.

parece ser que hasta el momento ha habido cuatro entidades o particularmente interesados en la compra. Surgirá entre ellos algún romántico que quiera conservarla tal como está hoy?

Primeramente, hizo uso de la palabra el delegado provincial señor Maña, quien hizo un ligero resumen de las tareas desarrolladas durante el curso y dirigiéndose a los instructores nacionales les dijo que iban a empezar una labor que el confía sería fecunda, porque la materia prima — el hombre — que iban a encontrar austero, honrado y sufrido, era buena. Terminó expresando su agradecimiento al delegado nacional, al jefe provincial y al capitán general, por el decidido apoyo que en todos han encontrado para que Burgos fuera la primera provincia donde esta labor se iniciara.

Acto seguido, el señor Riiza, jefe de la formación política de la Sección de Rurales, dió lectura a la Orden de creación de Organizaciones Locales, cuyo fin es el de extender las tareas del Frente de Juventudes por los lugares rurales, leyendo luego la orden de incorporación de los grupos recientemente creados a la provincia de Burgos. A continuación, fue nombrando a cada uno de los veinte instructores llegados de Madrid, quienes recibieron el título correspondiente de manos del teniente general Yagüe.

Seguidamente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, hizo uso de la palabra para testimoniar su agradecimiento al delegado nacional del Frente de Juventudes por la deferencia que ha supuesto el asignar a Burgos el principio de esta tribuna que los grupos de Organización local tienen enco-

Extensión de beneficios sobre seguro de accidentes de Trabajo

Exámenes extraordinarios en Comercio

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado. — Decreto-ley sobre extensión de los beneficios reconocidos en los decretos-leyes de 27 de Octubre de 1947 y 17 de Agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo. Todos los trabajadores comprendidos en esta legislación tendrán derecho a percibir los beneficios reconocidos en los decretos-leyes de 17 de Octubre de 1947 y 17 de Agosto de 1949, aun cuando no hubieran sido previamente asegurados por sus empresarios contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte.

En caso de inexistencia del Seguro, los obreros afectados por esta disposición deberán dirigir sus peticiones de beneficios a la Dirección General de Previsión del Ministerio de Trabajo, a la que corresponderá determinar si los mismos debieron o no haber estado asegurados contra los expresados riesgos, la prima al efecto aplicable y el tiempo a partir del cual hubo de haberse concertado la póliza.

Educación Nacional. — Orden por la que se convocan exámenes extraordinarios para aquellos alumnos de las Escuelas de Comercio y Peritos Industriales a quienes faltan una o dos asignaturas, más el conjunto y revalida.

RUSIA RECONOCE AL GOBIERNO COMUNISTA EN INDOCHINA

Estocolmo. — La Unión Soviética ha reconocido al Gobierno comunista del Vietnam, que preside Ho Chi Min, y que estuvo en guerra con Francia durante tres años en Indochina, según anuncia Radio Moscú. — Efe

LA DECLARACION DE YAMIN ES PURAMENTE PARTICULAR

Yakarta. — El ministro de Información ha dado un comunicado en el que se declara que la proposición hecha por Yamín de que Indonesia reclamara la Nueva Guinea australiana, Timor y Borneo, no fué una declaración oficial del Gobierno. La declaración de Yamín — dice el Ministerio de Información — fué hecha bajo su responsabilidad.

DOS OBREROS MUERTOS POR UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS EN PAREDES DE NAVA SUCEOS EN TODA ESPAÑA

Sevilla. — Agentes de la brigada de la Guardia civil detuvieron en Osuna a los autores de un robo de alhajas y prendas de vestir valoradas en veinte mil pesetas, cometido en el domicilio de don Manuel Puro Fernández. Los detenidos son rateros profesionales, que vendieron el robado a precios insignificantes. También han sido detenidos los compradores y los intermediarios. — Cifra

CAPTURA DE DOS JABALIES Sumbilla (Navarra). — En los montes de estas cercanías han sido capturados dos jabalies de ochenta y cinco y setenta y siete kilogramos de peso por los cazadores Gregorio Ayesa y Blas Anderesena. El hecho es muy comentado en toda la región del Bidasoa. — Cifra

DOBLE DESGRACIA Tángier. — Un pescador indígena se cayó al mar desde las canteras del puerto en que se hallaba, y el cuerpo desapareció arrastrado por una fuerte ola. Fué montado un servicio, a cargo de un guardia, por si el mar arrojaba la playa el cadáver del pescador, pero cifra gigantesca de se llevó también al citado guarda. De momento se ignoran los nombres de estas dos víctimas. — Cifra

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Hace propaganda electoral, a base de las comodidades que ofrece su cárcel

Nueva York. — El "sheriff" de Nueva Orleans, John Greesh, ha presentado su candidatura en la campaña electoral que se desarrolla para cubrir su puesto. La propaganda electoral de Greesh consiste en pagar en los periódicos locales anuncios a toda plana acerca de las comodidades que su cárcel ofrece a los delincuentes.

Santa Infancia es ejercer actos sublimes de caridad, es cooperar a la difusión de la Fe.

CORDON
Hoy, continúa de 5 a 1 madrugada
Ultimo día del gran programa doble

COPACABANA y NO ESTAMOS SOLOS
CARMEN MIRANDA — PAUL MUNI
(No tolerada a menores)
Ultimo pase 11 noche COPACABANA

MAÑANA 5'15 - 7'45 - 11

LA MENDIGO ORIGINAL
Se garantizan 90 minutos de carcajada

CLAUSURA DE LA REUNION DE DELEGADOS LOCALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES AL ACTO, PRESIDIDO POR LAS AUTORIDADES, ASISTIO EL DELEGADO NACIONAL, D. JOSE ANTONIO ELOLA

A una de la tarde de ayer, en el Salón de Estrada de la Excm. Diputación, se celebró el acto de clausura del cursillo que para delegados locales del Frente de Juventudes ha venido celebrándose en nuestra ciudad y al que han asistido asimismo los 20 instructores de la Sección Central de Rurales, que a partir de hoy se desplazarán por nuestra vasta provincia, con objeto de proceder a la tarea de organización local y de formación de la juventud.

Para presidir dicha sesión llegaron ayer mismo de Madrid, el delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Eloya Olaso; secretario nacional, teniente coronel Villena, y ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, señor Ansola.

Fueron recibidos en la Diputación por las autoridades locales, otros mandos nacionales de la Organización juvenil que se encontraban en Burgos y los instructores y delegados locales que han seguido el curso. Después de cambiarse los saludos de rigor pasamos al Salón de Estrada, en el cual quedó constituida la presidencia por el capitán general de la Región, señor Eloya, gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de la ciudad, teniente coronel Villena, presidente de la Audiencia Territorial, señor Angulo, delegado de Hacienda, delegado provincial del Frente de Juventudes, procurador en Cortes, señor Barbadillo, delegado local de la Sección Feminina, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, teniente coronel Aizpuru, que ostentaba la representación del gobernador militar, asesor religioso del Frente de Juventudes de Burgos, jefe y secretario de la Sección Central de Rurales y otros Mandos. El salón, en el que figuraban muy diversas representaciones, apareció totalmente lleno.

Primeramente, hizo uso de la palabra el delegado provincial señor Maña, quien hizo un ligero resumen de las tareas desarrolladas durante el curso y dirigiéndose a los instructores nacionales les dijo que iban a empezar una labor que el confía sería fecunda, porque la materia prima — el hombre — que iban a encontrar austero, honrado y sufrido, era buena. Terminó expresando su agradecimiento al delegado nacional, al jefe provincial y al capitán general, por el decidido apoyo que en todos han encontrado para que Burgos fuera la primera provincia donde esta labor se iniciara.

Acto seguido, el señor Riiza, jefe de la formación política de la Sección de Rurales, dió lectura a la Orden de creación de Organizaciones Locales, cuyo fin es el de extender las tareas del Frente de Juventudes por los lugares rurales, leyendo luego la orden de incorporación de los grupos recientemente creados a la provincia de Burgos. A continuación, fue nombrando a cada uno de los veinte instructores llegados de Madrid, quienes recibieron el título correspondiente de manos del teniente general Yagüe.

de mantener, la bandera enhiesta y los ideales más animosos".

Este espíritu — dijo — tiene que ser para nosotros la obra permanente de todos los días. Tenemos que hacer a nuestros hijos fuertes en los dos sentidos, de espíritu y de inteligencia.

Puso fin a su discurso diciendo: "En fin, camaradas. Mucho espero de vosotros. Mucho esperan estos hombres que tengo a mi lado, el capitán general y el jefe provincial y mucho espera de vosotros el Caudillo. Esperamos de vosotros que sepáis moldear en la juventud el noble espíritu de la España eterna. Así que, con noble voluntad, a trabajar y que Dios os ayude".

Concluidos los aplausos tributados al delegado nacional y renovados al levantarse el teniente general Yagüe, este pronunció el discurso de clausura de la reunión de delegados locales. Dijo que al terminar acto tan simpático se creía en el deber de saludar con todo cariño a esta brillante representación del Frente de Juventudes y para agradecer al delegado nacional que se haya acordado de estos pueblos de la vieja Castilla para iniciar la obra de estos grupos de Organización local de Rurales y agradecerle también, sobre todo, la disposición de esta tarea noble y alucinadora con que opone a los tiempos actuales en que el materialismo y la prisa por situarse y entiquecerse por cualquier medio, amenaza arrojar a todo lo que se le oponga.

Exaltó la magnificencia y trascendente sentido de la labor encomendada a los instructores y estableció un paralelo entre esta juventud y la que le precedió, aquella que hubo de salir a defender a España en tarea de guerra. A vosotros — dijo — os incumbe la de la paz, el conseguir lo que nuestros mejores anhelaron y por lo que ya pagaron un terrible tributo.

Exige nuestra doctrina hacer que al supremo interés de la Patria, se supediten todos los intereses personales; lleve a los hogares más necesitados todo lo preciso para que vivan una vida humana y digna; ponerse siempre al lado de la justicia por poderoso que sea el que esté enfrente y formar sobre la base de la Patria, el Pan y la Justicia, la España en la que todos los buenos españoles confiáramos; formar la España grande y poderosa; la España libre e independiente de toda presión del exterior y de castas o de clases. Es lo que tenéis que hacer vosotros con la alegría y la decisión que lo hicieron vuestros hermanos mayores, montando la guardia permanente bajo las estrellas y a la intemperie para fortalecer nuestro cuerpo y vuestro espíritu y estar dispuestos a cambiar la guardia a los luceros cuando España lo necesite. Vosotros lo haréis — concluyó diciendo — con la alegría, el heroísmo y la decisión con que hacen estas cosas los hombres de España.

Fuertes y prolongados aplausos subrayaron las últimas palabras del capitán general de la Región, terminadas las cuales se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el teniente general Yagüe.

Concluidos los aplausos tributados al delegado nacional y renovados al levantarse el teniente general Yagüe, este pronunció el discurso de clausura de la reunión de delegados locales. Dijo que al terminar acto tan simpático se creía en el deber de saludar con todo cariño a esta brillante representación del Frente de Juventudes y para agradecer al delegado nacional que se haya acordado de estos pueblos de la vieja Castilla para iniciar la obra de estos grupos de Organización local de Rurales y agradecerle también, sobre todo, la disposición de esta tarea noble y alucinadora con que opone a los tiempos actuales en que el materialismo y la prisa por situarse y entiquecerse por cualquier medio, amenaza arrojar a todo lo que se le oponga.

Exaltó la magnificencia y trascendente sentido de la labor encomendada a los instructores y estableció un paralelo entre esta juventud y la que le precedió, aquella que hubo de salir a defender a España en tarea de guerra. A vosotros — dijo — os incumbe la de la paz, el conseguir lo que nuestros mejores anhelaron y por lo que ya pagaron un terrible tributo.

Exige nuestra doctrina hacer que al supremo interés de la Patria, se supediten todos los intereses personales; lleve a los hogares más necesitados todo lo preciso para que vivan una vida humana y digna; ponerse siempre al lado de la justicia por poderoso que sea el que esté enfrente y formar sobre la base de la Patria, el Pan y la Justicia, la España en la que todos los buenos españoles confiáramos; formar la España grande y poderosa; la España libre e independiente de toda presión del exterior y de castas o de clases. Es lo que tenéis que hacer vosotros con la alegría y la decisión que lo hicieron vuestros hermanos mayores, montando la guardia permanente bajo las estrellas y a la intemperie para fortalecer nuestro cuerpo y vuestro espíritu y estar dispuestos a cambiar la guardia a los luceros cuando España lo necesite. Vosotros lo haréis — concluyó diciendo — con la alegría, el heroísmo y la decisión con que hacen estas cosas los hombres de España.

Fuertes y prolongados aplausos subrayaron las últimas palabras del capitán general de la Región, terminadas las cuales se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el teniente general Yagüe.

Con ello se dió por finalizado el acto y por clausurada la reunión de delegados locales e instructores nacionales.

TEATRO AVENIDA ENORME EXITO DE LA COMPAÑIA
MARIA DEL CARMEN P. RENDES - RICARDO ACERO
HOY a las 7'45 y 11 noche. — ACONTECIMIENTO. — REPOSICION de la comedia en tres actos, en prosa, original de D. Pedro Muñoz Seca

EL ARDID
Grandioso éxito de toda la Compañía

GRAN TEATRO Continúa de 5 a 10
ULTIMAS EXHIBICIONES DE LA GRAN SUPER-PRODUCCION NACIONAL.

VENDAVAL
en extraordinario programa doble, con la gran película americana

DESDE QUE TE FUISTE VENDAVAL
11 noche: Especial (Tolerada a menores)

SALA DE FIESTAS (Temperatura acondicionada)
3'30 y 11'30 CINE Y ATRACCIONES
7'30. — GRAN THE BAILE
CHIQUE RODRI, GIMENOFF, HERMANOS RABAY, LA RIOJANITA, TRIO ACAPULCO Y ORQUESTA ABALOS

CINE CALATRAVAS
A las 5'15, 7'45 y 11
LA PELICULA MAS ESPECTACULAR DE TODOS LOS TIEMPOS!!
LOS TRES MOSQUETEROS
En maravilloso TECNOLOR
UNA PELICULA QUE NADIE PUEDE DEJAR DE VER. — ULTIMOS DIAS
(No tolerada a menores)

GRAN TEATRO MAÑANA JUEVES DE GALA
Un acontecimiento de absoluta excepción!
BELINDA
Nunca se dijo tanto con tan pocas palabras!

Popular Cinema
Continúa de 5 a 11
PROGRAMA DOBLE
LOS MOSQUETEROS DEL REY
Y
EL GATO NEGRO
(No toleradas). — Butaca, 2 Ptas. Preferencia, 1 Pta.

TODO BURGOS ACLAMA CON ENTUSIASMO... LA PELICULA
EL SANTUARIO NO SE RINDE!

DE TODOS LOS ESPAÑOLES!
COLISEO
Hoy a las 5'30, 7'45 y 11 noche
DECLARADA DE INTERES NACIONAL. (Tolerada a menores)



El doble esfuerzo de estudiar a la par que crecer

abre la puerta a toda clase de enfermedades infecciosas y trastornos del pecho. ¡Hay que trabajar de firme para abrirse camino en la vida pero no a costa de la salud. Durante el período de crecimiento, la EMULSION SCOTT. Ofrece una sobrealimentación sin recargar el organismo. Ayuda al desarrollo del cuerpo y tonifica el cerebro. Enriquece la sangre y fortalece los nervios. Proporciona esa inmunidad natural contra las infecciones, que es el secreto de la salud

Emulsión Scott
C. C. S. 1062